

特稿

# 攻克难点 打通堵点 打造快点 我市公安交警部门助力企业复工复产

本报讯(周东军 黄懿煌 文/图)新冠肺炎疫情疫情防控工作开展以来,漳州市公安局交警部门按照上级统一部署,一手抓疫情防控,一手抓服务效能,主动创新,乘势借力,靠前服务、主动服务、精准服务,为全市加速恢复经济社会秩序、创造安全、有序、畅通的道路交通环境。

## 主动谋划突破 全力攻克“难点”

3月6日下午,漳州翔通宝达建材有限公司负责人将一面写着“上门服务彰显初心 助力企业复工复产”的锦旗送到市公安局交警支队车管所查验民警手中,对车管所疫情期间助力企业复工复产,到长泰为企业提供免费上门服务表示感谢。

疫情防控工作开展以来,市公安局交警支队专题召开服务保障企业复工复产部署会,研究制定《服务保障企业复工复产十三条措施》,主动推出疫情期间“上门服务”举措,分赴三宝集团、漳州物流园、漳发汽车园、漳州金霸汽车有限公司等企业,根据企业实际需求,现场解决机动车登记服务“一站多点”,抵押代办、出厂新车临时号牌办理等各类疑难问题,并在漳州各县、市(区)开设13个“企业优先窗口”,开通预约办理热线电话,接受预约业务累计达1126笔,办理业务7408笔,为漳州翔通宝达建材有限公司等企业上门批量查验车子600辆次。

同时,公安交警部门还开辟重要物资绿色通道10次,保障“米袋子”“菜篮子”等重要物资运输车辆优先通行138辆次;主动对接人社、工信部门和重点企业,出动“漳州铁骑”警力20人次、警车12车次,先后



车管所人员为企业提供免费上门服务

完成“爱心娘家、安康返漳”返岗复工和“安康返漳”返岗复工交通保障任务,护送云南、贵州等外省籍返漳员工300余人快速直达企业。

## 动态调整勤务 全力打通“堵点”

3月7日14时30分许,在市区江滨路漳州大桥下,一辆银白色货车撞上护栏后横在道路中央,护栏碎片散落一地,严重影响路面通行。路面巡逻的“铁骑”队员发现后立即对事故现场进行布控,一边布置反光锥及三脚架,保证路面车辆有序通行防止二次事故;一边呼叫指挥中心上报警情,保证周边警力及时增援,有效实现快处快撤,在短时间内消除了交通安全隐患。

随着近期返岗复工潮的开始,漳州城区客货交通流量明显回升,

上路行驶车辆日益增多,交通安全风险随之上升。交警支队警务机动大队优化勤务、上足警力,加大路面巡逻密度,力促复工复产期间道路交通安全、有序、畅通。“警保联动”快骑队特殊勤务在全市范围内启动以来,已实现事故快处向高速出入口、工业园区等重点路段延伸,共处理各类道路交通事故警情4249起,通过交管12123系统处理事故334起,巡查里程累计12700多公里。

市公安局交警支队多次与漳州高速公路支队召开联席会议,健全完善信息互通机制,依托全市进出城的68个公共视频监控,实时掌握125个卡口车流量变化,切实保障高速公路出口及周边道路的安全畅通;全面启动“国省道联勤巡逻”,明确国道319、324线由各交警部门负

责,319、324线以外的国道道由各地农村派出所负责,现场查处超员载客、疲劳驾驶等严重违法1326起;与市交通运输局联合组成7个工作小组,在全市范围内排查整改留验站点撤除后存在的交通安全隐患69处,撤除120个不规范的提示牌。

## 提高服务实效 全力打造“快点”

疫情防控期间,市公安局交警支队力推“掌上办、网上办、就近办”业务,让企业办理交管业务“快点、再快点”。向社会公布各地交警部门复工复产服务热线电话,印发《做好服务热线电话求助事项处置工作的通知》,明确接线单位受理交通拥堵疏导、事故快处、进城路线规划、车辆协助转运物四类求助。据统计,各地交警部门为应急、民生物资车辆电话办理、线上办理市区通行证累计达156张。

疫情防控期间,交警支队减少全市货车限行区域、缩短限行时间、延长进城期限,允许企业货车车辆在物流配送、大型商超等区域临时停放;全面启动26个“警保合作”交通安全劝导站,累计核办交通违法行为电子监控35791起、车驾管业务6211笔,依托“警银、警保、警邮”等合作平台,累计办理6年免年检、补换证及保险等业务2171笔;线上办理新车临时号牌、补换机动车牌证、补换领机动车驾驶证等14项车驾管业务4593笔,协调邮政寄递部门,实现“当天申请,当天受理,当天办结,当天邮寄”。

同时,公安交警部门积极通过各类媒体频道、地图导航及时向公众公布拥堵情况、绕行方案,引导群众配合通行检测,合理选择通行线路,营造和谐交通氛围。

民生警务

## 赠送爱心鸡鸭苗 助力扶贫暖人心

3月23日,为加快辖区贫困户脱贫增收,南靖县公安局船场派出所民警深入船场镇十八个贫困户家中,送上“爱心鸡苗”“爱心鸭苗”,鼓励他们发展家庭养殖产业,稳定增收,早日实现脱贫目标。

蔡淑娇 黄田志 摄影报道



## 警务助理、社区网格员开展消防演练

本报讯(徐雅丽 陈晓强 文/图)为增强辖区警务助理、社区网格员消防安全意识,筑牢社会消防安全“防火墙”,3月22日,漳浦警方组织辖区警务助理、社区网格员开展消防演练。

民警通过现场演示向警务助理、社区网格员讲解火灾预防、灭火器使用方法、火场逃生等消防知识,为大

家普及灭火器、防烟面具等消防器材的功能及使用方法,提高他们的消防安全意识和火灾应急处置能力。

警务助理、社区网格员逐一进行实际操作,纷纷表示通过此次消防演练,强化了“消防安全无小事”的意识,提高了应急处置和自救互救能力,拧紧了生命“安全阀”。



## 常山民警走访辖区孤寡老人

3月19日,云霄县公安局常山派出所组织民警联合管区(村)干部走访辖区的孤寡老人,与老人聊家常,了解他们的生活状况,并讲解简单方便的

的防盗、防骗技巧,还帮助处理家里的消防隐患,同时告知派出所的值班电话和民警个人联系方式,方便老人报警。张雯 黄必锋 摄影报道



## 东山警务人员无偿献血

3月25日,为配合做好疫情防控期间的血液供应,东山县公安局组织开展以“学雷锋、献热血、共战

疫”为主题的无偿献血志愿服务活动,56名警务工作人员无偿献血共计19600毫升。陈聪妹 摄影报道



## 道路交通安全综合整治

### 三轮车载乘9人 交警追踪溯源

本报讯(周东军 庄雅婷)一辆三轮车后车厢竟然坐了9个人,加上驾驶人共驾乘10人。3月20日,漳州开发区交警大队查处一起无证驾驶无牌三轮车违法载人的行为。

3月18日,开发区交警大队民警接到举报,称在店地社区一处防疫检测点,有务工人员驾驶无牌三轮车严重超载。民警立即对店地社区的企业进行走访排查,对车辆和驾驶员逐一比对,于3月20日中午12时许发现阳光城房地产的工人陈某与照片中驾驶员的外貌特征基本相符,并在查看其使用的车辆后确定。民警当即通过阳光城房地产负责人

与陈某取得联系,当日15时20分许,陈某到案,对自己违法载人的事实供认不讳,并对自己心存侥幸造成交通安全隐患的行为进行深刻的检讨,表示不再犯类似错误。民警向驾驶员和乘坐人告知三轮车违法载人的危害性。

点评:农用三轮车在农时常被用来载人,殊不知这种做法相当危险。农用三轮车安全性差、防护措施差,超载的情况下,若发生碰撞,乘客受伤几率非常大。为了您和他人的安全,请选择安全的交通工具,提高安全意识,防止意外发生。

### 严查“炸街车” 云霄18辆非法改装摩托车被查处

本报讯(张雯 黄必锋)近日,云霄不少群众反映有大排量摩托车深夜多次在城区“炸街”,这些车辆速度快、声音大,严重影响群众生命安全、干扰大家正常休息。

为严厉打击飙车及机动车、助力车非法改装拼装等严重危害交通安全行为,严查非法改装车辆噪音扰民等违法行为,云霄县公安局高度重视、迅速部署,并在县电视台和县公安局微信公众号发布《云霄县公安局关于严厉打击飙车及机动车、助力车非法改装拼装行为的通告》。县公安局交警大队迅速行动,根据飙车、无牌、非法改装车辆的特征和活动轨迹,分析研判违法行为发生规律特点,以大排量

摩托车为管控重点昼夜不间断在城区主要道路密集巡查,对大排量摩托车逐一核查,认真比对;同时在主要路口设点执勤,依法对异常摩托车进行严格盘查,坚持发现一起严惩一起。

截至目前,云霄警方已查扣无牌、套牌、非法改装车18辆,有效净化了全县道路交通环境,保障人民群众生命财产安全。

点评:飙车及驾驶非法改装、拼装机动车和助力车是严重危害交通安全的行为,为了他人和自身的安全,请广大群众和相关经营单位自觉遵守法律法规,共同维护良好的道路交通秩序和公共安全环境。

### 精神障碍女子走失 民警救助找到家人

本报讯(林立群)3月19日17时许,龙文区步文派出所民警在辖区客运中心站例行安全检查准备驾驶警车离开时,一名女子操闽南语追着警车喊道:“警察叔叔,快开警车送我回家!”民警立即下车,询问该名女子家在哪,但对方答非所问,一直嚷着要吃苹果。民警察觉该女子存在精神异常,于是先将其带回派出所,倒了杯热茶并削好苹果给她。随后,民警耐心与其沟通,但经过一个多小时仍无果。民警开始和对方“谈判”,“要是你回答我的问题,我就给你更多的苹果。”该女子

称其不知道手机号码,不知道叫什么名字,只知道住山美村。根据该名女子的闽南语腔调,民警判断她是漳州本地人,便开始筛查漳州市有几个山美村,挨个打电话将该女子的外貌特征向各个山美村的村委书记描述,并拍照片确认。

经过近一个小时的沟通,云霄县山美村的书记确认该女子是村里走失一个多月的陈某。陈某系精神障碍患者,其丈夫也是精神障碍患者,家中只有一个9岁的儿子。考虑到家庭特殊,民警立即将陈某送到云霄县山美村,陈某的哥哥将其接回。

### 男子流浪街头 民警帮寻家人

本报讯(郑乐和)3月23日下午,在罗城公安分局天宝派出所民警的帮助下,流浪男子汪某找到了父亲,并由父亲带回。当日17时许,天宝派出所民警在天宝镇区路面巡查时,发现一名年轻男子在路面漫无目的地行走,便上前询问,经了解,该男子叫汪某,今年

### 民警帮寻家人

19岁,四川人,存在智力问题,目前暂住在天宝镇镇区的出租房,3月21日早上8时许从出租房出走后,不记得出租房的具体地址,忘记了回家的路,已在路上流浪了3天,饥渴难耐。民警先行将男子带回所里休息,并通过公安网查询联系上其父亲汪某。汪某荣迅速赶到派出所,将儿子接回。

### 耄耋老人迷路 民警送其回家

本报讯(张雯 黄必锋)3月21日22时许,群众报警,称在云霄县清华园附近有一耄耋老人迷路。“云霄110”民警立即赶赴现场,通过耐心询

### 民警送其回家

问得知老人可能住在江滨路一带,便带其到江滨路附近寻找。经过一栋栋、一间间辨认,老人终于认出自己的住所,民警遂将他安全送回家。

一线追缉

### 准备在“借贷平台”办理“提款业务”

#### 民警及时制止电信诈骗

本报讯(江奕奕 沈国远)3月22日,在诏安县海边养殖作业的林先生火急火燎地赶回家,拿出放在抽屉里的银行卡,准备在“借贷平台”办理一笔“提款业务”。当林先生准备输入“借贷平台”发来的短信验证码时,诏安县公安局民警及时赶到,阻止其下一步操作。

原来,当天12时许,林先生的手机收到一条“借贷平台”发来的业务短信,急需钱的他按照短信中的链接下载了一个借贷软件APP,并根据短信提醒,一步步操作,渐渐陷入骗子设下的圈套。

此时,接到反诈预警指令的诏安县公安局林头边防派出所民警

立即拨打林先生手机,但一直无人接听。情况十分紧急,如果没有第一时间联系到林先生,骗子的诡计随时会得逞。

民警在驱车赶往林先生家的同时,第一时间联系了“乡村110”人员,以最快的速度找到林先生。当时林先生正准备输入验证码。民警立即上前制止了林先生的操作,并向其宣传防范诈骗知识。林先生这才恍然大悟,意识到自己差点被骗,连声感谢民警。

警方提醒:收到陌生短信应当保持警惕,对内容进行核对鉴别,不要轻易打开链接,以免上当受骗。

### 为还债租车去抵押 涉嫌合同诈骗落网

本报讯(江奕奕 沈国远)3月24日,诏安县汽车租赁公司负责人陈先生将一面写着“破案神速 为民解忧”的锦旗送至诏安县公安局刑侦大队,对民警为公司追回被骗的车辆表示感谢。

3月12日,诏安县警方接到陈先生报案,称其经营的汽车租赁公司将一辆黑色奔驰小轿车租给陈某,租期到期后,陈某并未将车辆归还,且联

系不上。民警立即展开侦查。经查,陈某为偿还债务,以租赁汽车为幌子,向陈先生经营的租车行租借了一辆奔驰牌轿车,随后将汽车抵押到外地某车行,获得两万多元,大部分用于偿还债务。为逃避车行的追讨,陈某逃往外地并切断联系方式,其行为已涉嫌合同诈骗罪。民警辗转多地,于3月18日将陈某抓获,并追回涉案车辆,现已退还受害人陈先生。